

**BLAŽENA
MARIJA JULA IVANIŠEVIĆ
I ČETIRI SUSESTRE
DJEVICE I MUČENICE**

Dodatak Časoslovu rimskog obreda

Zagreb, 2015.

Izdaje

Družba Kćeri Božje ljubavi
Provincija Božje providnosti
Nova ves 16, Zagreb

Odgovara

s. M. Elvira Tadić, FDC

Tisak

Denona d.o.o., Zagreb

Naklada

500



KONGREGACIJA ZA BOGOŠTOVLJE
I DISCIPLINU SAKRAMENATA

Prot. br. 117/15

Vatikan, 30. svibnja 2015.

Časna Majko,

ova Kongregacija ima čast prosljediti Vam Odluku kojom se daje odobrenje drugog čitanja za Službu čitanja, na različitim jezicima, u čast blažene Marije Jule Ivanišević i sestara, djevnica i mučenica.

Ovaj Zbor se nada da će zagovor Blaženih djevnica i mučenica pridonijeti duhovnom rastu vaše Družbe u plodnom služenju Bogu i Crkvi.

Molim primite izraze mog dubokog poštovanja

✠ Arthur Roche
nadbiskup, tajnik

Corrado Maggioni
podtajnik

Časna Majka
s. Maria Dulce Adams, FDC
Vrhovna glavarica Družbe Kćeri Božje ljubavi
Viale Vittorio Veneto, 141
00046 GROTTAFERRATA (ROMA)



CONGREGATIO DE CULTU DIVINO ET DISCIPLINA
SACRAMENTORUM

CONGREGATIONIS SORORUM
v. d. Figlie della Divina Carità

Instante Reverenda Matre Maria Dulce Adams, Congregationis Sororum v. d. *Figlie della Divina Carità*, Superiorissa Generali, litteris die 11 februarii 2015 datis, vigore facultatum huic Congregationi a Summo Pontifice FRANCISCO tributarum, textum albaniensem, anglicum, bohemicum, croatum, germanicum, hispanicum, hungaricum, italicum, lusitanum, polonicum, slovachum et slovenum lectionis alterius pro Liturgia Horarum in honorem Beatae Iuliae et sociarum, virginum et martyrum, prout in adiectis exstat exemplaribus, perlibenter confirmamus. In textu imprimendo mentio fiat de confirmatione ab Apostolica Sede concessa.

Eiusdem insuper textus impressi duo exemplaria ad hanc Congregationem transmittantur. Contrariis quibuslibet minime obstantibus.

Ex aedibus Congregationis de Cultu Divino et Disciplina Sacramentorum, die 30 maii 2015.

Robertus Card. Sarah
Praefectus

✠ Arturus Roche
Archiepiscopus a Secretis



KONGREGACIJA ZA BOGOŠTOVLJE
I DISCIPLINU SAKRAMENATA

DRUŽBI SESTARA
Kćeri Božje Ljubavi

Na molbu časne majke Marije Dulce Adams, vrhovne glavarice Družbe sestara Kćeri Božje ljubavi, u pismu od 11. veljače 2015., a snagom ovlaštenja danih ovoj Kongregaciji od Vrhovnog Prvosvećenika FRANJE, tekst albanski, engleski, češki, hrvatski, njemački, španjolski, mađarski, talijski, portugalski, poljski, slovački i slovenski drugog čitanja za Liturgiju Časoslova u čast blažene Jule i susestara, djevice i mučenica, kao što stoji u priloženim primjercima, rado potvrđujemo.

U tiskanom tekstu neka se spomene potvrda dana od Apostolske Stolice.

Osim toga neka se dva primjerka tiskanoga teksta dostave ovoj Kongregaciji.

Bez obzira na bilo koje protivne odredbe.

U palači Kongregacije za bogoštovlje i disciplinu sakramenata, 30. svibnja 2015.

Robert kard. Sarah
pročelnik

✠ Arthur Roche
nadbiskup, tajnik

15. prosinca

BLAŽENE MARIJA JULA IVANIŠEVIĆ I ČETIRI
SUSESTRE, DJEVICE I MUČENICE

Spomen

Sestra Jula Ivanišević rođena je 1893. u Godinjaku nedaleko od Starog Petrovog Sela u Hrvatskoj, s. Berchmana Leidenix 1865. u Enzersdorfu nedaleko od Beča u Austriji, s. Krizina Bojanc 1885. u Zburama i s. Antonija Fabjan 1907. u Malom Lipju nedaleko od Novog Mesta u Sloveniji te s. Bernadeta Banja, podrijetlom Mađarica, 1912. u Velikom Grđevcu u Hrvatskoj. Kao članice Družbe Kćeri Božje ljubavi živjele su i djelovale kao dobročiniteljice siromaha svih vjera i nacija u Bosni i Hercegovini, zbog čega je njihov samostan bio prozvan „Gostinjcem siromaha“. Za vrijeme Drugog svjetskog rata, u prosincu 1941., podnijele su mučeništvo odvažno svjedočeći svoju vjeru i vjernost redovničkim zavjetima. U narodu su poznate i štovane kao Drinske mučenice. Dana 24. rujna 2011., u Sarajevu, proglašene su blaženima.

Kao na Zajedničkom slavlju više mučenika, Časoslov, svezak I., 963, ili kao na Zajedničkom slavlju djevice, Časoslov, svezak I., 1045, osim ovoga:

Služba čitanja

DRUGO ČITANJE

Iz Pozicije o mučeništvu

(*Informatio* [izd. 2008], *Opći uvod*, str. 5-7)

Vjernost Bogu i zavjetima potvrđena vlastitom krvlju

U samostanu Marijin dom na Palama, u Bosni i Hercegovini nedaleko od Sarajeva, postojala je zajednica od pet sestara Družbe Kćeri Božje ljubavi, koje su umrle na glasu mučeništva za vrijeme Drugog svjetskog rata. Imena sestara su: poglavarica samostana s. M. Jula Ivanišević (Hrvatice), s. M. Berchmana Leidenix (Austrijanka), s. M. Krizina

Bojanc (Slovenka), s. M. Antonija Fabjan (Slovenka) i s. M. Bernadeta Banja (Mađarica rođena u Hrvatskoj). Samostan, u početku zamišljen kao mjesto odmora i oporavka sestara Družbe, s vremenom je prozvan „Gostinjcem siromaha“ zbog djela ljubavi prema svima potrebnima, uključujući i pravoslavce, koji su kod njih tražili hranu i utjehu.

Kada je započeo rat, sestre su nastavile svjedočiti kršćansku ljubav, vjerne karizmi svoje Družbe: pomagale su siromasima, prosjacima i izbjeglicama, njegovale su bolesnike, hranile su djecu, bez obzira na vjersku ili nacionalnu pripadnost. Kada su se ratne okolnosti pogoršale, više puta im se preporučilo da bježe i ostave Pale, no one su odlučile ostati s narodom, izražavajući spremnost žrtvovati se za mir u svijetu, a osobito u Bosni. Unatoč opasnostima, nastavile su živjeti s povjerenjem u Božju providnost, vjerujući da Bog zna najbolje što je za njih dobro, sve do dana njihova uhićenja i odvođenja.

Dana 11. prosinca 1941. grupa četnika, srpskih gerilaca, odvela je svih pet sestara u pravcu Goražda. Prisilili su ih na četverodnevno pješaćenje po planinskim stazama Romanije, po hladnoći i snijegu, bez prikladne odjeće, uz ispitivanja, prijetnje i vrijeđanja. I u takvim okolnostima sestre su pokazivale mir i nutarnju sabranost, i gotovo su cijelim putem šutjele i tiho molile. Sestru Berchmanu, sedamdesetšest godišnju staricu, iscrpljenu od napornog puta, odvojili su od sestara i zadržali u Sjetlini.

Ostale četiri sestre dovedene su u Goražde i smještene na drugi kat vojarne koja se nalazila uz rijeku Drinu. U noći istoga dana, 15. prosinca, četnici su upali u prostoriju sestara s nakanom da ih siluju. Tražili su od njih da se odreknu redovničkog načina života i prestanu služiti Vatikanu, uz obećanje života, zaposlenja, pa čak i odlikovanja. Na prijetnju smrti sestre su ponovno odlučno odbile njihove ponude te su izrazile spremnost radije umrijeti nego izdati Boga i svoje redovničko posvećenje. Kada su im počeli

trgati odijela, uz povike „Isuse, spasi nas!“ skočile su kroz prozor, zadobivši teške ozlijede. Nekoliko trenutaka kasnije bile su usmrćene noževima i sljedećeg dana bačene u Drinu. Jedan ranjeni vojnik, koji je ležao u jarku kraj rijeke, vidio je kako je svaka sestra, prije nego što je bila izbodena nožem, učinila znak križa.

Sestri Berchmani, koja je ostala kao zarobljenica u Sjetlini, bilo je rečeno da treba poći k svojim sestrama, koje su već bile ubijene. I ona je ubijena 23. prosinca u sjetlinskoj šumi.

Glas o mučeništvu ovih pet sestara, poznatih kao Drinske mučenice, nadaleko se proširio od samih početaka. Te su sestre svoju vjernost Bogu i zavjetima potvrdile vlastitom krvlju.

OTPJEV

R. Gleda nas Bog, gledaju nas anđeli; gleda nas Krist dok se borimo i bijemo boj vjerom. * Kolikog li dostojanstva slave i kolike li sreće boriti se u Božjoj nazočnosti i od Krista suca primiti vijenac!

O. Oboružajmo se sigurnom silom i pripravimo se na smrtnu borbu nepokvarena duha, cjelovite vjere i pobožnom krepošću. * Kolikog li.

MOLITVA

Bože, ti si blaženoj Juli i susestrama, djevicama i mučenicama, dao milost da ustraju u vjeri i vjernosti redovničkim zavjetima i uz cijenu krvi. Po njihovu zagovoru učini i nas postojanima u kušnjama da te svojim životom uvijek slavimo. Po Gospodinu.